

Maisherrin

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA



Megjelenik minden csütörtökön.

Tizedik évfolyam.	36. szám.	Szerkeszti:	Székelyudvarhely,	1912. szept. 5.
Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér.		Dr. Keith Ferencz várm. tb. főjegyző.	Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely. Árpád-utca 3. szám, hová az előfizetési pénzek küldendők.	

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

278.

Kereskedelemügyi m. kir. minister.

Sz. 61704/VI. cz.—912.

Valamennyi másodfoku iparhatóságnak.

A benzin-motorral dolgozó kisiparosok részére szükséges adómentes motorbenzin piaci és mérsékelt eladási árának szabályozása tárgyában 1909. évi január hó 23-án kelt 102021—908. számú itteni rendelet kapcsán értesitem alispán urat, (a városi tanácsot), hogy a fent említett adómentes motorbenzin mérsékelt eladási árát folyó évi augusztus hó 15-től kezdődőleg három hónapra, illetőleg további intézkedésig métermázsánként 23 (huszonhárom) koronában állapítottam meg.

Felhívom alispán urat, (a t. városi tanácsot) hogy erről az I. foku iparhatóságokat és a községi előljárókat haladéktalanul értesitse.

Budapest, 1912. aug. hó 19-én.

A miniszter helyett:

Dr. Stetina, s. k.,
államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 6703—912. alisp.

Elsőfoku iparhatóságoknak és a községi előljáróságoknak.

Tudomásul és az érdekeltek értesítése végett közlöm. A rendeletben említett 102021—908. sz. régebbi rendeletet a vármegyei hivatalos lap 1909. évi 8. számában lehet megtalálni.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi aug. hó 27-én.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző

279.

A m. kir. Belügyminister.

Sz. 93014/V.-a.—912.

Tárgy: Bűnjeleket tartalmazó csomagok kezelése.

Valamennyi törvényhatóságnak, valamennyi csendőrkerületi parancsnokságnak.

A utóbbi időben mind gyakrabban előfordul, hogy a vidéki hatóságok nem tartják be az 1906. évi október hó 25-én 104696/III.-a—1906. B. sz. alatt kelt körrendeletem rendelkezéseit és az iratokat a bűnjeleket tartalmazó csomagokba zárva küldik meg, a mi nemcsak a kezelést hátráltatja, de az ügy érdemi elintézését is késlelteti, sőt sajnálatos zavarokat okozhat, minek következtében utalással 1906. évi okt. 25-én 104696—906. sz. alatt kelt rendeletemre újból felhívom, hogy a nyomozásokat teljesítő közegeit megfelelően utasítsa, miszerint az erre vonatkozó szabályokat szigorúan tartásukba s a kísérő okiratokat az illetékes hatósághoz mindig külön (posta útján) küldjék meg.

Budapest, 1912. július hó 12-én.

A miniszter rendeletéből:

Kégel, s. k.,
ministeri tanácsos.

Sz. 6141—912. alisp.

A főszolgabíráknak, Székelyudvarhely város rendőrkapitányának, a jegyzőknek és előljáróságoknak.

Kellő betartásra való figyelmeztetéssel közlöm. A hivatkozott korábbi rendeletet a vármegyei hivatalos lap 1906. évi 45 száma közölte.

Székelyudvarhelyen. 1912. évi aug. 17-én.

Alispán helyett
Dr. Paál, főjegyző.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

280.

128,533/VI.-a.—912. B. M. sz. körrendelet.

A gépjárműveket előkészítő tanfolyam meghirdetése.

Valamennyi törvényhatóságnak és a Budapest székesfőváros n. kir. államrendőrség főkapitányának. (Ez a rendelet Fiumére is kiterjed.)

A gépjárműveket előkészítő tanfolyam felügyelő elnökének előterjesztésére 126338—912. B. M. számú rendelettel a gépjárművezetőket előkészítő tanfolyamon a harmadik tanfolyamot az 1912. évi október hó 7-ik napjától ugyanezen évi november hó 25-ig napjáig engedélyeztem.

A gépjárműveknek a közforgalomban mind nagyobb mértékben elterjedése fokozottabban követeli, hogy a gépkocsik vezetése szakszerűen képzett egyének által történjék.

Ennek a követelménynek kíván eleget tenni a gépjárműveket előkészítő tanfolyam, amelyen a szakszerű kiképzés úgy a műszaki téren elméleti és gyakorlati szempontból, mint a közúti forgalom biztonságának emelése érdekében a földrajz, a térképolvasás és a vonatkozó jogszabályok tüzetes megismertetésével történik.

A gépjárművezetőket előkészítő tanfolyam igazgatósága által a folyó évi október hó 7-ik napján kezdődő tanfolyamra vonatkozólag kibocsátott »Felhívást«-t mellékletként azzal küldöm meg, hogy ennek a törvényhatóság területén minél szélesebb körben leendő közzététele iránt haladéktalanul intézkedjék.

Budapesten, 1912. évi aug. hó 19-én.

A minster helyett:

Horváth Emil, s. k.,
államtitkár.

Melléklet a 128,533—912. B. M. sz. körrendelethez.

Felhívás.

A gépjárművezetőket elkészítő tanfolyam, mely belügyministeri fenhatóság alatt áll, folyó évi október hó 7-től folyó évi november hó 25 napjáig tartja Budapesten a harmadik rendes tanfolyamot a belügyministerium vezetésével megbízott n. kir. Miniszerelnök ur. Ő Nagyméltósága folyó évi augusztus hó 10 napján 126,338—912. szám alatt kelt magas rendeletével nyert engedélye alapján.

A tanfolyam célja, hogy rendszeres elméleti és gyakorlati tanítás útján a gépjárművek szerkezetével, működésével, kezelésével és javításával megismertesse azokat akik ily munkákat végezni szándékoznak, vagy az ily munkákat csak megismerni kívánják és hogy a tanfolyam

sikerese elvégzése után a gépjárművezetői képzést szakszerűen képzett jártassággal megszerezhessek.

E célból a tanfolyam épületében Budapesten, X. Százados-utca 14. szám alatt, vasárnapok és ünnepnapok be nem számításával, 42 napon át este 7 órától 1/29 óráig előadások tartatnak; ugyanezen idő alatt a tanfolyam műhelyében szakszerű vezetés mellett a hallgatók csoportokban reggel 7 órától este 6 óráig, délben másfél órai megszakítással műhelygyakorlatokon gyakorlati oktatást nyernek, amelynek időtartama a hallgatók gyakorlati előképzettségének megfelelően állapítatik meg és végre ugyanezen idő alatt a hallgatók csoportokban a tanfolyam gépjárművein a gépjárművezetést tanulják.

A felvételnél figyelem lesz fordítva arra, ha a folyamodó megfelelő előképzettséggel rendelkezik, például, aki valamely szakiskolát végzett, ha gépész, mechanikus vizsgázott gépkezelő és aki már mint szerelő a gyakorlatban huzamosabb időt töltött.

Felvehető azonban a tanfolyamra azok is, akik semmifele fémipari gyakorlatot nem mutatnak ki (nincs meg a kellő előképzettségük), de az ily hallgatók a műhelygyakorlatot megelőző előkészítő gyakorlatokon való részvételre utaltatnak.

Az előkészítő műhelygyakorlatok 12 napon át folynak, reggel 7 órától este 6 óráig, délben másfél órai megszakítással.

Azon tanfolyam-hallgatók számára, akik a baleseteknél első-segélynyújtásra szükséges tudnivalókat még nem ismerik illetőleg e tárgyban még vizsgát nem tettek, a tanfolyam keretében az első-segélynyújtásról gyakorlatokkal kapcsolatos előadások tartatnak.

Az elméleti oktatás kiterjeszkedik a mechanika, fizika és kémia köréből szükséges alapismeretekre, a kazánok, gőzgépek, motorok, gépjárművek és azok összes részeinek, továbbá az elektromos generátorok és motoroknak szerkezeti megismertetésére, végre a közigazgatási büntető és magánjognak a gépjárművekre vonatkozólag szükséges lényeges rendelkezéseinek ismertetésére.

A műhelygyakorlatok kiterjeszkednek a motorok és az összes gépjármű-alkatrészek működésének megismertetésére, továbbá a gépjárművek és főleg azok motorainak üzemi kezelésére, a hibák felkutatására, a karbantartásnál szükséges jártasság elsajátítására.

A gépjárművezetésben való oktatás (gyakorlás) a tanfolyam gépjárművein oktató gépjárművezetők állandó szakszerű vezetése mellett történik. A gyakorlatok egy kisebb típusú könnyű kocsit vezetésével kezdődnek és egy nagymunkabírási motorral felszerelt és nagy sebességgel járó kocsival fejeztetnek be.

A tanfolyam vezetősége a székesfővárosban vagy környékén alkalmazásban levő hallgatókat a gyakorlatokra úgy osztják be, hogy azok, akik valamely szakiskolát végeztek, vagy gépészek, mechanikusok, vagy más rokonszakmájú iparbeliek, elvégezhessek a tanfolyamot anélkül, hogy

foglalkozásukat egy hétnél hosszabb időre megszakítanák, illetőleg munkájuk alól munkaadójuktól egy hétnél hosszabb felmentésre volna szük-ségük.

A tanfolyam rendes hallgatója életének 18. évét betöltött, erkölcsileg kifogástalan, magyarul olvasni és írni tudó, testileg és szellemileg ép és egészséges gyénen lehet.

A rendes hallgatók, akik a tanfolyamot rendszeren látogatták és a gyakorlatokon kellő előmenetelt tanusítottak, a záróvizsgára bocsáttatnak, melynek sikeres letévése után bizonyítványt kapnak.

A tanfolyam rendkívüli hallgatója lehet az, aki életének 16. évét betöltötte és nem óhajtván a gépjármű vezetésével hivatászerűen foglalkozni, az előadásoknak, vagy a gyakorlatoknak csak egyes részre kíván beiratkozni.

Ily hallgatók vizsgát nem tehetnek, de a tanfolyamon hallgatott vagy gyakorolt tárgyak alapján látogatási bizonyítványt kapnak.

Sem a rendes hallgatók záróvizsga-bizonyítványa, sem a rendkívüli hallgatók látogatási bizonyítványa a gépjárművezetésre magában véve még nem jogosít.

Azok számára azonban, akik a tanfolyam záróvizsgáját sikerrel letették és a gépjárművezetői igazolványt a tanfolyam elvégzése után folytatólag megszerezni óhajtják, az 57 000—910. B. M. számú rendelettel kiadott Gépjárműszabályzatban előírt vizsga előre kijelöltendő csoportokban tartatik. E célra a Budapesten vizsgázók részére a vizsgához szükséges gépjármű, a tanfolyam oktató-gépjárművezetőjének felügyelete alatt, rendelkezésre bocsáttatik.

A tanfolyamot végzett és sikerrel vizsgát tettek gépjárművezetői vizsgájának elméleti része, a műszaki rész kikapcsolásával, csupán csak a közúti forgalomra tartozó és a vonatkozó helyi rendőrhatalósági szabályok ismeretének megvizsgálására, a gyakorlati része pedig csakis a gépjárművezetésben való jártasságnak megvizsgálására terjed ki.

A tanfolyam hallgatásért fizetendő díjak a következőkép vannak megállapítva: beiratási díj 20 K, tandíj 200 korona.

Ezen díjak a felvételi folyamodvány benyújtása alkalmával fizetendők és ezen díjakba bele van értve a gyakorlatoknál szükséges gépjárművek használatá is.

A záróvizsga díja 20 korona.

Azok, akik fémipari gyakorlatot nem mutatnak ki (nincs meg a kellő előképzettségük) és ennélfogva a műhelygyakorlatot megelőző előkészítő gyakorlatra utaltatnak, ezen előkészítő műhelygyakorlatokért még külön 50 korona díjat tartoznak fizetni, amely összeg a felvétel után e tanfolyam megkezdése előtt fizetendő.

Aki a tanfolyamra akár rendes, akár rendkívüli hallgatói minőségben beiratkozni kíván, ezen szándékát személyesen vagy írásban folyó évi október hó 4. napjáig köteles bejelenteni a gondnoknak a tanfolyam hivatalos helyiségében (Budapest, X., Százados-utca 14. sz.) hétköznap

d. u. 5—7 óra között.

A folyamodó, a gondnoktól kapott postatakarékpénztári befizetési lappal a beiratási díjat és tandíjat a tanfolyamnak befizeti és a tanfolyam igazgatóságáhhz címzett, egykoronás bélyeggel ellátott írásbeli folyamodvánnyal kéri felvételét a tanfolyamra.

A folyamodványban megjelölendő, hogy az illető rendes vagy rendkívüli hallgató kíván-e lenni és ez utóbbi esetben mely előadásokon vagy gyakorlatokon kíván résztvenni, megjelölendő továbbá a folyamodó lakáscíme és hogy mely postahivatalnál és mily számú befizetési lappal fizette be a beiratási díjat és tandíjat a postatakarékpénztárnál a tanfolyamnak.

A folyamodvánnyal együtt benyújtandók:

1. a jelentkezőnek születési anyakönyvi kivonata.

2. a jelentkező új keletű hatósági erkölcsi bizonyítványa.

A rendes hallgatói minőségben beiratkozni óhajtók ezenkívül benyújtani kötelesek:

a) hatósági orvosi bizonyítványt arról, hogy nem szenvednek oly testi vagy szellemi fogyatkozásban, amely őket a gépjárművezetésben alkalmatlanná tenné;

b) a jelentkező iskolai képzettségről szóló bizonyítványt;

c) a jelentkező folyamodása idejébéli és az ezt megelőző foglalkozást igazoló bizonyítványokat vagy egyéb ilyenmü okmányokat, amelyek azt is igazolják, hogy a tanfolyam tartama alatt foglalkozásától megvált-e, vagy pedig a tanfolyam elvégzése céljából foglalkozásának teljesítésétől a meghatározandó szükséges időre felmentést nyer;

d) a budapesti Mentő Egyesületnél vagy más tanfolyamon esetleg már megszerzett bizonyítványt, amely igazolja, hogy a jelentkező a balesetknél első-segély nyújtására szükséges tudnivalókról sikeresen vizsgázott.

A tanfolyam igazgatósága a folyamodót a tanfolyam megkezdése előtt értesíti a tanfolyamra történt felvételről, vagy annak mellőzéséről, Aki nem vétetik fel a tanfolyamra, a befizetett beiratási és tandíjat visszakapja.

Budapesten, 1912. aug 19-én.

A gépjárművezetőket előkészítő tanfolyam igazgatósága.

281.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. ad. 3302—912. alisp.

Az utadó behajtása terén 1911. évben kifejezett buzgó tevékenységükért az alább megnevezett községi előjárósági tagokat jutalomban részesitem és pedig:

Székelyudvarhelyi kir. adóhiv. 1. Kádár Gyula korondi jegyző 10 K, 2. Biró György korondi pénztárnok 5 K, 3. Vass Gáspár szentegyházásfalvi jegyző 10 K, 4. Daniel Áron szentegy-

házasfalvi kbíró 5 K, 5. Simó Károly szentegyházasfalvi pénztárnok 5 K, 6. Benedek Máté kápolnásfalvi bíró 5 korona, 7. Benedek Károly kápolnásfalvi pénztárnok 5 K.

Székelykereszturi kir. adóhiv. 8. Káli Albert firtosmartonosi jegyző 5 K, 9. Patakfalvi Izsák énlaki községi pénztárnok 2 K, 10. Godra Mihály nagygalambfalvi jegyző 5 K, 11. Farkas Lajos nagygalambfalvi kbíró 3 K, 12. Feleki Márton nagygalambfalvi pénztárnok 3 K, 13. Sándor Samu kisgalambfalvi kbíró 2 K, 14. Vékás Mózes kisgalambfalvi pénztárnok 2 K.

Székelyudvarhelyi kir. adóhiv. 15. Csomor Gábor farkaslaki jegyző 10 K, 16. Kovács Lajos farkaslaki sjegyző 5 K, 17. Benedek Ferencz homoródbenei jegyző 10 K, 18. Schuller Péter kbíró 4 K, 19. Bencze Gábor homoródszentpáli jegyző 5 K, 20. Dimény Dénes homoródszentpáli bíró 4 K, 21. Török József homoródszentpáli pénztáros 4 K.

Oklándi kir. adóhiv. 22. Pál János oklándi jegyző 10 K, 23. Bekő Mihály oklándi bíró 4 K, 24. Máté József oklándi pénztáros 4 K, 25. Menyhart János homoródszentlászlói jegyző 5 K.

Oklándi kir. adóhiv. 26. Szabadi Dénes homoródszentlászlói bíró 10 K, 27. Barra Sándor homoróddaróczi jegyző 5 K, 28. Mártini János homoróddaróczi bíró 3 K, 29. Márkos János homoróddaróczi pénztáros 3 K, 30. Gáspár Albert homoródszentmártoni jegyző 6 K, 31. Szabó Mózes homoródszentmártoni bíró 3 K, 32. Gergely Dénes homoródkeményfalvi bíró 3 K, 33. Ifj. Gergely Mózes abásfalvi bíró 3 K, 34. Vass Sándor lókodi bíró 2 K, 35. Kiss Jenő felsőrákosi jegyző 8 K, 36. Székely Miklós felsőrákosi pénztárnok 5 K, 37. Ráduly János magyarhermányi jegyző 10 K, 38. Pető Mózes magyarhermányi bíró 5 K, 39. Pető Rudolf magyarhermányi pénztáros 5 korona.

Utasítom a kir. adóhivatalt, hogy nevezetnek a 21802—890. sz. ker. min. rendelet alapján bélyegtelen nyugtájuk ellenében posta útján küldje el s e kiadásról az utalap naplóban fenti módon számoljon.

Feljegyeztetett: Utalap főkönyv 117—12. és 118/13—14. t. alatt.

Székelyudvarhely, 1912, aug. 21-én.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

282.

Kereskedelmiügyi m. kir. minister.

62375/VI.—912. sz.

Valamennyi magyarországi törvényhatóságnak, és valamennyi t. kereskedelmi és iparkamarának. O császári és apostoli királyi Felsőége f. évi július hó 23 án kelt legfelsőbb elhatározásával dr. Sönjén Géza eddigi budapesti mexikói tiszteletbeli alkonzulnak legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy budapesti mexikói tisz-

teletbeli konzullá történt kinevezését elfogadhassa. Felhivom tehát a törvényhatóságot, (a kamarát) hogy a nevezett tiszteletbeli konzult fentebb jelzett minőségben a kellő támogatásban részesítse és esetleges megkereséseinek készséggel feleljen meg. Budapest, 1912. aug. hó 24 én.

A miniszter helyett:

Kálmán, s. k.

államtitkár.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körözüvények.

Állati betegségek. *Lépfene* szörványosan fellépett Homoródmás községben, udvarzárlat elrendeltetett.

Sertésorbáncz fellépett szörványosan Székelykeresztur községben, udvarzárlat elrendeltetett.

Lépfene megszűnt Felsőrákos községben, zárlat feloldatott.

Sertésorbáncz megszűnt Agyagfalva, Décsfalva, Felsőboldogfalva, Oczfalva és Zetelaka községekben, zárlat feloldatott.

Árlejtési hirdetmény. (Szám: 1912. El. 19. H/32.) A székelyudvarhelyi kir. törvényszéknél és az ahhoz tartozó 3 járásbírósnál, valamint a székelyudvarhelyi kir. ügyészségnél és fogháznál az 1913—1915. években előforduló könyvkötői munkák biztosítása céljából nyilvános ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Csak a szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott, s 1 koronás bélyeggel ellátott és aláírt ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatokat folyó évi október hó 12-ik napjának délelőtti 9 órájáig alólírott kir. törvényszék elnökénél kell beadni.

Bánatpénzül 30 korona a hirdetmény számára hivatkozással 1912. évi október hó 11-ik napjáig készpénzben, vagy övadékképes értékpapírban a székelyudvarhelyi kir. adóhivatalnál előzetesen leteendő és a kapott nyugta az ajánlat-hoz csatolandó.

A beérkezett ajánlatok a kitűzött határidő lejártával, vagyis 1912. évi október hó 12-én délelőtti 9 órakor bizottságilag fel fognak bontatni, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A vállalatra vonatkozó munkarészek és a vállalatnál irányadó árlejtési feltételek és az ajánlat-hoz szükséges irrlapok alólírott kir. törvényszéki elnök irodájában naponkint délelőtti 8—12 óráig megtekinthetők, esetleg ingyen megszerezhetők.

A beérkező ajánlatok fölött a marosvásárhelyi kir. ítélőtáblai elnök ur dönt, tehát mindegyik ajánlattevő ajánlatával, s az ahhoz letett bánatpénzzel az ajánlatok feletti határozathozatalig, az az ajánlattevő pedig, a kinek ajánlata elfogadtatott, a szerződés megkötéséig kötelezettségben marad.

A kir. ítélőtáblai elnök ur fentartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra tekintet nélkül szabadon választhasson.

Székelyudvarhely, 1912. évi szeptember 1-én.
Dr. Haan Béla, kir. törvényszéki elnök.

Árverési hirdetmény. Kányád község vadászterülete az 1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében Kányád községhezánál 1912. évi szeptember hó 14-ik napján d. e. 8 órakor f. évi okt. 1-től kezdődőleg 6 egymásután következő évre bérbe fog adatni. Kikiáltási ár 2 korona. Kányád, 1912. aug. 31-én. *Toró Abel*, k. főbíró.

Árverési hirdetmény. (1114—912. sz.) Az 1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy Kápolnásfalu község határában gyakorolható vadászati jog 1912. évi szeptember hó 8-tól számítandó 6 évi időtartamra Kápolnásfalu községhezánál 1912. évi szeptember hó 7-én d. e. 9 órakor nyilvános árverés útján a leg többet ígérőnek haszonbérbe fog adatni. Kikiáltási ár 10 korona. Kápolnásfalu, 1912. aug. 24. *A községi előljáróság.*

Árverési hirdetmény. (1114—912. sz.) Az 1883. évi XX. t.-cz. 3. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy Szentegyházásfalu község határában gyakorolható vadász jog 1912. évi szeptember hó 6-tól számítandó 6 évi időtartamra Szentegyházásfalu községhezánál 1912. évi szeptember hó 5-én d. e. 8 órakor nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni. Kikiáltási ár 10 korona. Szentegyházásfalu, 1912. aug. 24. *Község előljárósága.*

Hirdetmény. (6822—912. szám.) Udvarhelyvármegye törvényhatósági közutjainak fenntartása, kiépítése és kezelésére vonatkozólag az 1913—14. évekre összeállított közúti költségelőirányzatot a vármegye közigazgatási bizottsága t. évi augusztus hó 17-én tartott ülésében 1800—912. szám alatt hozott határozatával megállapítván az 1890. I. t.-cz. 22. §-a alapján közhírré teszem, hogy az a folyó évi szeptember hó 16—30-ika közti időben hivatalomban közszemlére ki lesz téve s ezen időközben a rendes hivatalos órák alatt megtekinthető.

A közúti költségelőirányzat ellen egyesek részéről teendő felszólalások a folyó évi szeptember hó 30-áig írásban hozzám nyújtandók be.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi szeptember hó 4-én. *Sebesi*, alispán.

Hirdetmény. (701—912. sz.) Alulírott községi bíró ezennel közhírré teszi, hogy a folyó hó 23-án felfogatott 2 drb. ló; mindkettő paripa, 6 éves körüliek, egyiknek mindnégy lába szárcsa, a másiknak a hátulsó jobb lába, mindkettőnek a homlokán hosszú hold van. Igazolt tulajdonosa 8 nap alatt átveheti, ezen határidő letelte után elárvereztetnek. Kelt Székelydályában, 1912. augusztus 26-án. *Gergely Pál*, közs. főbíró.

Hirdetmény. (15215—912. sz.) A tekintetes városi képviselőtestületnek 1907. évi május hó 22-én és június hó 19-én hozott, a nagyméltóságú

m. kir. kereskedelemügyi miniszterium által 65055—908. sz. a. jóváhagyott határozata értelmében, ezidei fényüzési (luxus) lovasár Brassóban 1912. évi szeptember hó 16-án fog a rendes háromvásártéren megtartatni.

Mi ezennel oly hozzáadással tétetik közhírré hogy a reggeli 6 órakor kezdődő felhajtásra, csakis a fényüzési (luxus) lovak (kocsi- és háts lovak) és tenyészlovak bocsáttatnak és hogy minden ló-tulajdonos lovainak elszállásolásáról, mert a háromvásártéren istállók nincsenek, magának kell gondoskodnia.

Közelebbi felvilágosítások a városi tanács (III. — közigazgatási — ügyosztályában) adatnak. Brassó, 1912. augusztus hó 27-én. *A városi tanács.*

Elveszett bőrtáska. Gáspár Gyuláné korondi fürdőtulajdonosnak egy drb. sárga bőrtáskája a Korondfürdő és Felsősófalva közötti törvényhatósági utvonalon elveszett. A táskában a következő tárgyak voltak: egy pár aragónit kő, egy néhány körte, egy piros szappan tartó és egyéb apróságok.

Elveszett lovak Homoródkarácsonyfalvi ifj. Benke István bejelentette, hogy 2 drb. lova, egyik sötét pej, a másik barna, 5 éves heréltek Karácsonyfalva községéből augusztus hó 23-án eltűntek s azóta nyomuk veszett. Ismertető jegy: mindkettő homloka fehér, lábuk szárcsa.

Felfogott kopó. Dr. Szabady Tivadar oklándi főszolgabíróval egy bakk kopó felfogva tartatik. Teste fekete, feje és lábai sárga színű.

Körözendő személyek. 142. — Kiskoru *Hajdu Adám* és *Eva* községi illetőségének megállapíthatása czéljából feutnevezettek atyjának Hajdu Mórának kihallgatása szükséges. Nyomozandó feltalálása esetén saját illetőségére nézve jegyzőkönyvileg kihallgatandó s a felveendő jegyzőkönyv Háromszékvármegye alispánjának 8212. szám alatt megküldendő.

143. — Kiskoru *Egerszegi Julianna* illetőségének megállapíthatása czéljából Egerszegi Anna ki Baján született nyomozandó feltalálás esetén illetőségére nézve kihallgatandó s felveendő jegyzőkönyv Zemplén vármegye alispánjának 13938—1912. szám alatt megküldendő.

144. — *Kalányos Rozália* illetősége ügyében anyja Kalányos Mária a ki állítólag mintegy 23 évvel ezelőtt Gödreszentmártonban született, nyomozandó és feltalálás esetén illetőségi viszonyaira nézve kihallgatandó s a felveendő jegyzőkönyv Veszprémvármegye alispánjának 11838—1912. szám alatt megküldendő.

145. — Az 1860-as években Ujkigyoson született G. *Kis István*, aki legutóbb Lökősháza pusztán (Elek község) lakott és onnan állítólag Kevermesre költözött körözendő, feltalálás esetén meghallgatandó arra nézve, hogy néhai testvére G. Kis János hol és mikor született, hol és mikor kötött házasságot, hol lakott, egyáltalában mit tud nevezett illetőségéről előadni. Felveendő jegyzőkönyvvel Békésvármegye alispánja (12778—912.) sz. értesítendő.

146. — Kövendi községi illetőségű *Kovács István* 13 éves, magassága 120 cm., haja szőke, arca gömbölyű, szeme kék, fogai épek, különös ismertető jele: Nem beszél tisztán, a bal láb nagy ujjja melletti ujon vágás sebhelye, száját állandóan nyitva tartja, korlátolt értelmi fejlettségű gyerek Felvinczen keresztül, de ismeretlen utirányban szülőitől folyó év július 20-án eltávozván, nyomozandó, feltalálás esetén 1906—912. szám alatt Felvincz járás főszolgabírája értesítendő.

147. — K. k. Martos Mária illetőségének megállapításánál szükség volna az anyának *Martos Annának* s az anyai nagyapának *Martos Mihálynak* kihallgatása. Nevezettek nyomozandók, feltalálás esetén 19416—912. szám alatt Arad sz. kir. város értesítendő.

148. — Állítólag az 1896. év január hó 7-én *Rigóni*, másképen *Nagy Piróvics József* és *Piróvics Julia Rigóni Nagy Piróvics Ferencz* községi illetőségének megállapítása szükséges. Nevezett anya, valamint fia is, ismeretlen helyen tartózkodik. Nevezettek nyomozandók s az anya illetőségi viszonyainak, hogy hol, mikor, mely iskolába járatta fiát, kihallgatandó s a felveendő jegyzőkönyv 6125—912. szám alatt Debreczen sz. kir. város tanácsának megküldendő.

149. — Pestpilissoltkiskunvármegye árvaszéke által *Albrecht Magda* illetősége kerestetvén, anyjának *Albrecht Ilonának* kihallgatása szükséges. Nevezett nyomozandó, feltalálás esetén illetőségi, adózási viszonyaira nézve kihallgatandó s a felveendő jegyzőkönyv 28484—912. sz. a pestpilissoltkiskunvármegyei alispánnak megküldendő.

150. — Ujpest városban lakott *Kréna István* nyomozandó, feltalálás esetén illetőségi, adózási viszonyaira nézve kihallgatandó, s a felveendő jegyzőkönyv 26131—912. számra való hivatkozással Pestpilissoltkiskunvármegye alispánjának megküldendő.

151. — Kiskoru Izsák László illetőségének megállapítása céljából *Izsák Lászlóné*, ki Harczos

községben tartózkodott, nyomozandó, feltalálás esetén illetőségi viszonyaira nézve kihallgatandó s a felveendő jegyzőkönyv 14190—912. számra való hivatkozással Zemplénvármegye alispánjának megküldendő.

152. — Kiskoru Horváth Ilona illetőségének megállapítása céljából anyjának *Horváth Ilonának*, a ki legutoljára Pestpilissoltkiskunvármegye területén fekvő Aszód községben lakott, kihallgatása szükséges. Nevezett nyomozandó, feltalálás esetén illetőségi, adózási viszonyaira nézve kihallgatandó s a felveendő jegyzőkönyv 28717—912. számra való hivatkozással Pestpilissoltkiskunvármegye alispánjának megküldendő.

153. — *Papp Anna*, a ki legutoljára Lippán tartózkodott, körözését azzal rendelem el, hogy feltalálása esetén illetőségi viszonyaira nézve tüzetesen kihallgatandó s a felvett jegyzőkönyv 9755—912. számra való hivatkozással Csanádvármegye alispánjának megküldendő.

154. — *Moldován Péter* borbándi születésű, az állami gyermekmenhely kötelékébe tartozó 10 éves, barna szemű, fekete haju gyermek folyó évi augusztus hó 21-én gazdája Nagy V. János bádogos székelykereszturi lakóstól megszökött. Távozásakor állami ruhát és szalmakalapot viselt. Magyarul nem tud, csak románul beszél. Nyomozandó s feltalálás esetén 4162—912. szb. számra való hivatkozással a székelykereszturi járás főszolgabírója értesítendő.

155. — *Benedekfi Mihály* rugonfalvi születésű 12 éves kovács inas f. évi július hó 8-ika körül Petre Bálint kovácsmester székelykereszturi lakóstól megszökött. Személyleírása: szeme kék, haja gesztenye színű, fogai épek, termete növében. Különös ismertető jele: fején bal felől vágás. Eltávozásakor fekete posztó kalapot, szürke kabátot, sötét kék nadrágot viselt. Nyomozandó s feltalálás esetén 3799—912. szb. számra való hivatkozással a székelykereszturi járás főszolgabírója értesítendő.